

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

1 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 333

08-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് , ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് , ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്, ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്</p>		<p>Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും ഡീസലിന്റെയും വില അനുദിനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവയെ ജി.എസ്.ടി-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന് വൻ നികുതിനഷ്ടത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്ന സാഹചര്യമുള്ളതിനാൽ പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നികുതി ചുമത്താനുള്ള അധികാരം നിലനിർത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സംയുക്ത ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളായ പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവയ്ക്ക് കേരളാ പൊതുവിൽപന നികുതി നിയമം 1963 അനുസരിച്ച് യഥാക്രമം 30.08, 22.76 ശതമാനം വീതമാണ് നികുതി നിരക്ക്. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ചരക്കുസേവന നികുതി നിയമ ഷെഡ്യൂൾ പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന പരമാവധി നികുതി നിരക്കായ 28% ചുമത്തിയാൽ പോലും സംസ്ഥാനത്തിന് SGST വിഹിതമായ 14% മാത്രമേ ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഉചിതമായ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ മാത്രമേ പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന ചർച്ചകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്.</p>
(ബി)	<p>പെട്രോളിയം മദ്യവും ജി. എസ്. ടി-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക നില തകരുമെന്നത് വസ്തുതയാണോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;</p>	(ബി)	<p>നിലവിൽ പെട്രോളിന് ചുമത്തുന്ന നികുതി 30.08%-വും വിവിധ ഇനം മദ്യങ്ങൾക്ക് വിൽപന നികുതി 37 മുതൽ 237 ശതമാനം വരെയുമാണ്. എന്നാൽ ചരക്കുസേവന നികുതി നിയമ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന് പരമാവധി ചുമത്താവുന്ന നികുതി 28% മാത്രമാണ്. അതിനാൽ മേൽ നിരക്കുകളിലെ വ്യത്യാസത്തിന് ആനുപാതികമായി പെട്രോളിൽ നിന്നും മദ്യത്തിൽ നിന്നുമുള്ള നികുതി വരുമാനത്തിൽ</p>

		<p>കുറവ് വരുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം നികുതി വരുമാനത്തിൽ വരുന്ന കുറവ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നികുതിയില്ലെങ്കിൽ അത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലയെ ബാധിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി പിരിവ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പകരം ഇന്ധന നികുതിയും മദ്യവും പ്രധാന വരുമാന സ്രോതസായി സംസ്ഥാനം കാണുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറ സുദൃഢമല്ല എന്നതിന്റെ തെളിവല്ലേ; ഇത് മെച്ചപ്പെടുത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് കൈക്കൊള്ളാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?</p>	<p>(സി) പെട്രോൾ, ഡീസൽ, മദ്യം എന്നിവയ്ക്ക് നിലവിൽ നികുതി നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തിന് പൂർണ്ണ അധികാരമാണുള്ളത്. ചരക്കുസേവന നികുതി നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഉളരെയധികം ഉൽപന്നങ്ങളുടെ നികുതി നിരക്കിൽ കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ നികുതി പിരിവ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ചരക്കുസേവന നികുതി വകുപ്പിൽ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചരക്കുസേവന നികുതി നിയമ പ്രകാരം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന റിട്ടേണുകൾ സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്കും ആഡിറ്റിനും വിധേയമാക്കി നികുതി വെട്ടിപ്പും തെറ്റായ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രിഡിറ്റ് കണ്ടെത്തുവാനും നികുതി നിർണ്ണയം നടത്താനുമുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. പൂർണ്ണമായും വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ ഒരു നികുതി വ്യവസ്ഥയാണ്. നികുതിദായകന്റെ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ജി.എസ്.ടി. നെറ്റ് വർക്കിൽ ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെ വിശകലനവും മറ്റ് ഏജൻസികളായ ഇൻകം ടാക്സ്, കസ്റ്റംസ് എന്നിവയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുമായി വിശകലനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് വേണ്ടി വകുപ്പിൽ പ്രത്യേക ഡാറ്റാ അനലിസ്റ്റുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വന്നതിന് ശേഷം അതിർത്തി വഴിയുള്ള കള്ളക്കടത്ത് തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയും സംശയാസ്പദമായ വാഹനങ്ങളുടെ പരിശോധനയ്ക്കും ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ എ.എൻ.പി.ആർ. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നിലവിൽ ഇ-വേ ബിൽ ആർ.എഫ്.ഐ.ഡി, ഫാസ്റ്റാഗ് തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന തിനാൽ ഇ-വേ ബില്ലിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുമായി യഥാസമയം പരിശോധിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ലഭ്യമാണ്. ഇപ്രകാരമുള്ള നടപടികളിലൂടെ 2020 ഡിസംബർ മുതൽ 2021 ഏപ്രിൽ വരെയുള്ള കാലയളവിൽ കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലും ചരക്കുസേവന നികുതിയിൽ വൻ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ